



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

29 декабря 2022 года, № 275 (8299)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Информация

О тридцать шестом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

28 декабря в Ташкенте продолжилось свою работу тридцать шестое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В нем приняли участие члены Сената, правительства, представители министерств и ведомств, члены Молодежного парламента при Сенате и работники средств массовой информации.

Пленарное заседание, проходившее в формате видео-конференции, вел Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзила Нарбаева.

Пленарное заседание транслировалось в режиме онлайн через канал Сената в «YouTube».

Во второй день пленарного заседания сенаторы обсудили недостатки и проблемы, выявленные в результате изучения состояния дел в регионах. По завершении обсуждения были определены задачи соответствующих министерств и ведомств по устранению обстоятельств, вызвавших справедливые нарекания населения.

После этого сенаторами обсужден Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием основных направлений налоговой и бюджетной политики на 2023 год».

Законом вносятся соответствующие изменения и дополнения в действующие Таможенный и Налоговый кодексы, Закон «Об инвестициях и инвестиционной деятельности».



Отмечалось, что в соответствии с изменениями, вносимыми в Налоговый кодекс, ставка налога на добавленную стоимость (НДС) снижается с 15 до 12 процентов. В результате этой льготы в распоряжении предпринимателей останутся средства в размере 14 трлн сумов, которые они смогут использовать для дальнейшего расширения своей деятельности.

Ставки налога с оборота унифицируются с 4 до 25 процентов по 14 видам деятельности при сохранении единой ставки 4 процента.

Также налогоплательщикам предоставлено право выбора уплаты фиксированного налога за год в размере 20 млн сумов при товарообороте до 500 млн сумов и 30 млн сумов — при товарообороте свыше 500 млн сумов в равных долях ежемесячно. При этом налогоплательщики осво-

буждаются от обязательного ведения бухгалтерского учета и сдачи некоторых отчетов, а также уплаты налога на дивиденды с чистой прибыли.

Законом предусмотрены важные изменения, направленные на стимулирование развития малого и среднего бизнеса, и предусмотрено, что ставка налога на прибыль будет снижена в два раза в течение одного года для предпринимателей, относящихся к категории малого бизнеса с товарооборотом свыше 1 млрд сумов. Ставка налога на прибыль в течение двух лет снижается в два раза для предпринимателей, перешедших из категории малого бизнеса в категорию среднего бизнеса.

В целях создания дополнительных возможностей для налогоплательщиков с 1 января 2023 года увеличивается размер необлагаемого налогом дохода при направлении физическими лицами

своих доходов на покрытие ипотечных кредитов с нынешних 15 млн сумов до 73,6 млн сумов.

Устанавливается, что независимо от доли дохода от экспорта (на практике, если она составляет более 15 процентов дохода) налог на прибыль, налог с оборота в отношении части экспортируемых товаров (услуг) не взимается.

Установленный срок взыскания налоговой задолженности за счет имущества продлевается с нынешних 30 до 60 дней.

Также предпринимателям, относящимся к категории малого и среднего бизнеса, предоставляется право беспроцентной рассрочки уплаты налоговых платежей в течение шести месяцев.

Кроме того, в целях обеспечения стабильности доходов бюджета базовые ставки налога на имущество физических лиц, налога на пользование природными

ресурсами, земельного налога несельскохозяйственного назначения, ставки по акцизному налогу, некоторым налогам индексируются в пределах уровня инфляции.

Закон одобрен сенаторами. Далее на пленарном заседании утвержден Указ Президента Республики Узбекистан «О мерах по реализации административных реформ Нового Узбекистана».

Оживленно обсуждалась также работа, проведенная в рамках парламентского контроля по проектам, определенным по дальнейшему улучшению инфраструктуры махаллей.

В регионах сенаторы провели изучения по вопросам, касающимся внутренних дорог, связанных с инфраструктурой в махаллях, улучшения снабжения питьевой водой, обеспечения электроэнергией и газом, ремонта объектов социальной сферы.

Отмечалось, что в 2022—2023 годах в рамках дальнейшего улучшения инфраструктуры махаллей (постановление Президента от 25 октября 2022 года № ПП—408) запланировано выделение свыше 7 трлн сумов на выполнение строительно-ремонтных работ на 6 007 объектах в 5 284 махаллях, из них 2,7 трлн сумов — на текущий год.

Проведена экспертиза проектно-сметной документации большинства проектов по 6 007 объектам, по которым предусматривается осуществление строительно-ремонтных работ, а также объявлены тендерные (конкурсные) торги по определению подрядных строительных организаций. ➔ 2

НС ЗАКОНОТВОРЧЕСТВО

Мнения депутатов разошлись

Как уже сообщалось, 27 декабря 2022 года на очередном пленарном заседании законодательной палаты депутаты постатейно обсудили во втором чтении законопроект «О дорожном движении», призванный конкретизировать общие требования к организации дорожного движения.

Предлагается определить ограничения или ввести запреты на движение транспортных средств на дорогах, установить требования к парковочным местам, в том числе за пользование платными парковочными местами лицами, с которых не взимается плата.

На пленарном заседании в ходе обсуждения некоторые статьи законопроекта вызвали возмущение депутатов. В итоге статьи 20 и 25 были возвращены в ответственный комитет на до-

работку. Мнения разделились, вызвав оживленную дискуссию.

Член фракции УзЛиДеП Зафар Худайбердиев высказался за то, чтобы статью 20 законопроекта «О дорожном движении» согласовать с Законом «О рекламе» и рассмотреть заново, так как в проекте с согласия собственника дороги предлагается установка информационных носителей, не связанных с организацией дорожного движения, вне защитной полосы дороги, не оказывающих негативного влияния на организацию дорожного движения. Однако в статье 20 Закона «О рекламе» есть норма о том, что «Порядок размещения внешней рекламы устанавливается органами государственной власти на местах в пределах их компетенции». Кроме того, законопроект предусматривает, что наружная рекламная информация не должна ослеплять води-

теля, не соответствует действующему Закону «О рекламе», а также включение обязательной нормы о невозможности установки информационных

интересов предпринимателей. Поэтому статью 20 необходимо пересмотреть, подытожил он.

В свою очередь председатель Комитета по вопросам обороны



Акцент

Предлагается определить ограничения или ввести запреты на движение транспортных средств на дорогах, установить требования к парковочным местам, в том числе за пользование платными парковочными местами лицами, с которых не взимается плата.

и безопасности Эркин Салихов отметил, что члены рабочей группы готовы пересмотреть норму, но позиция комитета относительно 50-метровой удаленности является твердой, так как это вопрос, касающийся обеспечения жизни и здоровья человека.

На заседании активно обсуждался еще один важный момент. Некоторые депутаты выступили против нормы, предусмотренной статьей 25 законопроекта. Необходимо исключить положение о том, что владелец платного места стоянки гарантирует охрану транспортных средств пользователей, возмещение в полном объеме материального ущерба, причиненного транспортным средством, находящимся на платном месте стоянки, а также транспортным средствам, находящимся под таможенным контролем, считает член фракции УзЛиДеП Дониер Ганиев. Он обосновывает свою позицию тем, что владелец платной стоянки должен только выделить место для транспортного средства. В противном случае организация платных парковок может вызвать трудности у предпринимателей. ➔ 2

НС ФЕСТИВАЛИ

Шествие в новогодних костюмах



Фото пресс-службы Минобороны.

В рамках фестиваля «Народ и армия едины» музыканты военного оркестра Министерства обороны организовали предновогоднее шествие по центральным улицам Ташкента.

Творческий коллектив в костюмах Деда Мороза представил жителям города и гостям столицы свою концертную программу на площади возле торгового комплекса в Юнусабадском районе. Там же состоялись показательные выступления военнослужащих роты почетного караула.

Единство и сплоченность народа и армии в полной мере демонстрируют и концертные программы, проходящие на центральных улицах, в торговых-развлекательных комплексах Джизака. Военный оркестр Джизакского гарнизонного центра духовности и просвещения Центрального военного округа в новогодних костюмах дает гала-концерты на площадке областного центра, где установлена новогодняя елка, даря соотечественникам предпраздничное настроение.

Сергей ВЛАДИМИРОВ, «Народное слово».

НС РЕЗОНАНС

Энергоэффективность в масштабе всей страны

Послание Президента Шавката Мирзиёева Олий Мажлису и народу Узбекистана стало долгосрочной программой действий.

Выдвинутые инициативы имеют большое значение в развитии страны и охватывают многие сферы. Наряду с глубоким анализом подняты проблемы, указаны пути их решения, определены конкретные задачи. Сказанное напрямую затрагивает благополучие населения страны.

Возьмем, к примеру, энергетику. На протяжении многих лет вкладывались инвестиции в новые газовые месторождения, производственные мощности не модернизировались, отсутствовал четкий учет. Большие потери стали обычным явлением. За последние шесть лет население увеличилось на 12 процентов, количество промышленных предприятий возросло более чем в два раза — с 25 тысяч до ста тысяч. Подобный дисбаланс привел к дефициту электроэнергии и природного газа. Между тем спрос на электроэнергию возрос на 35 процентов и имеет тенденцию в сторону увеличения.

Глава государства подчеркнул, что для устойчивого развития отечественной экономики необходимо 25—30 миллиардов долларов инвестиций в энергетику. За последние три года в отрасль было привлечено прямых инвестиций в размере восьми миллиардов долларов. Наиболее важным вопросом является эффективное использование энергетических ресурсов. К сожалению, их потребление в экономике в два раза выше, чем в других странах.

Президент предложил принять Национальную программу повышения энергоэффективности, что означает переход к свободному рынку в данном секторе. Без этого сложно привлечь инвесторов. Необходимо формировать культуру бережливости в обществе. Планируется резко увеличить использование маломасштабных возобновляемых источников энергии. Перед хокимами каждого района и города республики поставлена задача реализовать проекты возобновляемой энергетики мощностью 5—10 мегаватт.

Благодаря строительству солнечных и ветряных электростанций в Бухарской, Джизакской, Кашкадарьинской, Навоийской, Самаркандской, Ферганской и Ташкентской областях подача электроэнергии в домах увеличится на 50 процентов. В ближайшие три года во всех государственных организациях планируется установить солнечные батареи и коллекторы горячей воды. Для этих целей привлекаются инвестиции в размере двух миллиардов долларов, что позволит покрыть 60 процентов потребления электроэнергии и газа. Сумма субсидий, выделяемых на установку солнечных батарей в домохозяйствах, будет удвоена.

В Послании Президента выдвинуты актуальные задачи. Несомненно, новое видение и подход определяют действия и практические результаты.

Мукаддас УРАЗАЛИЕВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Коллективно ответственные за качество работы

На необходимость дальнейшего совершенствования форм и деятельности парламента страны обратил особое внимание глава государства в Послании Олий Мажлису и народу Узбекистана. Олий Мажлису переданы многие полномочия. Депутаты участвуют в назначении министров, знакомятся и одобряют программу кандидатов. Однако зачастую организационно-методическая работа осуществляется лишь критикой их деятельности.

Президентом сказано, что в обеих палатах есть профильные комитеты и комиссии. Они должны указать министру, в каком направлении или регионе тормозится процесс, над какими недостатками нужно поработать непосредственно на месте, и найти решение вместе с населением. Поэтому считаю, что будет правильным определить коллективную ответственность профильного комитета, комиссии и депутатов парламента за эффективность организационно-методическую деятельность министра.



Акцент

Президентом сказано, что в обеих палатах есть профильные комитеты и комиссии. Они должны указать министру, в каком направлении или регионе тормозится процесс, над какими недостатками нужно поработать непосредственно на месте, и найти решение вместе с населением.

В этом вопросе необходимо реализовать следующие меры, основанные на передовом опыте мирового парламентаризма. Целесообразно исходя из профильной направленности закрепить комитеты и комиссии палат Олий Мажлиса за конкретными подразделениями Кабинета Министров, министерствами и ведомствами, в том числе и республиканскими органами хозяйственного управления. На законодательном уровне закрепить конкретные формы и методы кураторства, а также полномочия комитетов и комиссии при осуществлении парламентского контроля и мониторинга за эффективностью деятельности правительства и других органов исполнительной власти. ➔ 2

Наша армия — наша гордость

Министерство обороны провело в Ташкенте пресс-конференцию на тему «Мероприятия, посвященные широкому празднованию Дня защитников Родины и 31-й годовщины образования Вооруженных Сил».

Участники мероприятия получили подробную информацию о подготовке к знаменательному событию, проводимому в рамках месячника патриотизма организационно-практических, информационно-пропагандистских, военно-патриотических и духовно-просветительских мероприятиях. Представители оборонного ведомства ответили на все интересующие журналистов вопросы.

— В рамках проводимого месячника патриотизма в столице и регионах республики пройдут военно-патриотические мероприя-

тия под девизом «О отважных воинов — пример для молодежи!», дни открытых дверей в воинских частях и учреждениях, экскурсии в музеи, «Круглые столы» на тему «Имена героев вечны!». А также духовно-просветительские мероприятия «Мой брат — защитник Родины», уроки патриотизма в общеобразовательных школах, чествование солдатских матерей, — говорит ответственный офицер Главного управления по воспитательной и идеологической работе Министерства обороны полковник Межридин Кучкаров. — Основной целью проведения данных мероприятий является разъяснение гражданам страны, особенно молодежи, значения праздника Дня защитников Родины, роли Вооруженных Сил в поддержании мира и спокойствия, воспитание молодежи в духе патриотизма, любви и преданности Отчизне.

Помимо этого, среди военнослужащих и представителей молодежи в январе 2023 года пройдут конкурсы на лучшее сочинение и стихи на тему «Я защитник священной Родины!», лучшее произведение изобразительного искусства на тему «Моя армия — моя гордость!». Состоятся конкурсы на приз руководителя военно-административного сектора «Сыновья Амира Темура», «Наследники Джалолиддина Мангуберди», «Последователи Томарис», пройдут спортивные турниры по массовым видам спорта, военно-патриотические фестивали.

В запланированных мероприятиях, кроме военнослужащих и ветеранов, примут участие деятели науки, культуры и искусства, спортсмены, представители общественности.

«Народное слово».

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТЕНДЕРНЫХ ТОРГАХ

Дата	29 декабря 2022 года.
Номер займа и наименование	3659-UZB: «Развитие систем водоснабжения в западной части Узбекистана».
Номер контракта и наименование	WU-CW-04: «Улучшение систем водоснабжения в Караузакском районе».
Последний срок подачи предложений	16.00 (время ташкентское) 27 февраля 2023 года.

1. Республика Узбекистан получила финансирование от Азиатского банка развития (АБР) для покрытия стоимости проекта «**Развитие систем водоснабжения в западной части Узбекистана**». Часть этих средств будет использована для платежей по вышеуказанному контракту. Торги открыты для участников из приемлемых стран — источников Азиатского банка развития.

2. **Группа координации проектов АБР (ГКП) АО «Узсувтаъминот» от имени ООО «Qoraqalpoq suv ta'minoti»** (заказчик) приглашает правомочных участников торгов представить запечатанные тендерные предложения по **улучшению систем водоснабжения в Караузакском районе** (объект). Предлагается, что строительные работы будут завершены в течение **540** дней.

3. Открытые тендерные торги будут проводиться в соответствии с одноэтапной одноконвертной процедурой АБР и открыты для всех участников торгов из правомочных стран, как описано в тендерной документации.

4. В торгах могут участвовать правомочные участники с нижеуказанными ключевыми квалификациями:

- минимальный среднегодовой оборот строительства в размере **12,9 млн долларов США**, рассчитанные как общие подтвержденные платежи, полученные за незавершенные или завершенные контракты **за последние пять лет (2017–2021 гг., начиная с 1 января 2017 года)**;
- участники торгов должны продемонстрировать, что их финансовые ресурсы, определенные в FIN-3, за вычетом их финансовых обязательств по текущим контрактным обязательствам, определенным в FIN-4, удовлетворяют или превышают общие требования к предмету контракта — **2,2 млн долларов США**;
- участие в качестве подрядчика, партнера по совместному предпринятию или субподрядчика по крайней мере в одном контракте, который был успешно или существенно завершен в течение последних пяти лет и который аналогичен предлагаемому контракту, если стоимость участия участника торгов превышает **6,47 млн долларов США**;
- строительство двух железобетонных резервуаров чистой воды объемом не менее 500 м³ каждый, завершенное в течение последних пяти лет;
- строительство двух водонасосных станций производительностью не менее 100 м³/ч каждая, завершенное за последние пять лет;
- строительство установки хлорирования производительностью не менее 2 кг/ч, завершенное за последние пять лет;
- строительство водопроводных сетей из неметаллических труб диаметром не менее 400 мм общей протяженностью не менее 10 км, завершенное за последние пять лет.

Квалификационные критерии более подробно описаны в тендерной документации.

5. Для получения дополнительной информации и ознакомления с тендерной документацией участник торгов должен связаться с:

Группой координации проектов АБР.
Внимание **Умида Кучкарова, руководителя ГКП АБР.**
Республика Узбекистан, 100164, г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Дурмон йули, 3–5,
2-й этаж, конференц-зал.
Телефон: **+99855-505-60-15 (внутренний 257)**,
эл. адрес: **po.adb@uzsuv.uz**

6. Для получения тендерной документации на английском языке правомочные участники должны:

- написать по адресу, указанному в п. 5, с просьбой предоставить тендерную документацию по пакету **WU-CW-04 «Улучшение систем водоснабжения в Караузакском районе»;**
- оплатить невозвращаемую сумму в размере 150 долларов США либо эквивалентную сумму в узбекских суммах по курсу ЦБ Республики Узбекистан на дату оплаты безвозвратного платежа на банковский счет заказчика, указанный ниже.

Для перевода в долларах США:
р/с: 20210840904851738008;
SWIFT: INIPUZ22.

Для перевода в узбекских суммах:
р/с: 20210000404851738005;
ИНН: 301603197;
МФО: 00444.

Акционерный инновационный коммерческий банк «Ипак йули».
Республика Узбекистан, 100017, г. Ташкент, ул. Абдуллы Кадыри, 2.
Телефон +99871-140-78-03,
факс +99871-140-78-03,
телекс 116607 YULIUZ.

Отправка тендерной документации авиапочтой осуществляется за дополнительную плату в размере 500 долларов США, а наземная почта или курьерская местная доставка оплачивается в эквивалентной ей сумме в узбекских суммах по курсу ЦБ Республики Узбекистан на момент оплаты перевода на банковский счет ГКП АБР, указанный в п. 6. Организатор торгов не будет нести никакой ответственности за потерю или несвоевременную доставку тендерной документации.

7. Тендерное предложение должно быть доставлено:

- на адрес, указанный в п. 5;
- не позднее срока подачи: **16.00** (время ташкентское) **27 февраля 2023 года;**
- вместе с залогом на обеспечение тендерного предложения, как описано в тендерной документации.

Предложения, поступившие после истечения последнего срока подачи, будут отклонены.

Предложения будут вскрыты сразу после истечения последнего срока в присутствии представителей участников торгов, которые решили присутствовать.

INVITATION FOR BIDS

Date:	29 December 2022
Loan No. and Title:	3659-UZB: Western Uzbekistan Water Supply System Development Project
Contract No. and Title:	WU-CW-04: Water Supply System Improvement in Karauzak District
Deadline for Submission of Bids:	27 February 2023 at 16.00 hours (Tashkent Time)

1. The Republic of Uzbekistan has received a loan from the Asian Development Bank (ADB) toward the cost of **Western Uzbekistan Water Supply System Development Project**, and it intends to apply part of the proceeds of this loan to payments under the contract named above. Bidding is open to Bidders from eligible source countries of ADB.

2. **The ADB Project Coordination Unit (PCU) of JSC Uzsuvtaminot on behalf of Qoraqalpoq Suv Ta'minoti LLC** («the Employer») invites sealed bids from the eligible bidders for the construction and completion of the **Water Supply System Improvement in Karauzak District** («the Works»). It is estimated that the construction works will be completed within **540** days.

3. **Open competitive bidding** will be conducted in accordance with ADB's **Single-Stage: One-Envelope** bidding procedure and is open to all bidders from eligible countries as described in the Bidding Document.

4. Only eligible Bidders with following key qualifications should participate in this bidding:

- Minimum average annual construction turnover of USD 12.9 million calculated as total certified payments received for contracts in progress or completed, within the last five (5) years (2017–2021, starting from 1 January 2017).
- The Bidder must demonstrate that its financial resources, less its financial obligations for its current contract commitments, meet or exceed the total requirement for the Subject Contract of USD 2.2 million.
- Participation as a Contractor, Joint Venture partner, or Subcontractor, in at least one contract that has been successfully or substantially completed within the last five (5) years (2017–2021, starting from 1 January 2017) and that is similar to the proposed works, where the value of the Bidder's participation exceeds USD 6.47 million. The similarity of the Bidder's participation shall be based on the physical size, nature of works, complexity, methods, technology, or other characteristics as described in Section 6 (Employer's Requirements).
- Construction experience is required in the following key activities:
 - construction of two (2) reinforced concrete tanks of pure water with a capacity of each at least 500 m³, completed within last 5 years;
 - construction of two (2) water pumping stations with a capacity of each at least 100 m³/h, completed within last 5 years;
 - construction of chlorination unit with the capacity at least 2 kg/h, completed within last five years;
 - construction of water networks of non-metallic pipes with a diameter at least 400 mm, with a total length of not less than 10 km, completed within last five years.

For the complete eligibility and qualification requirements, Bidders should refer to the Bidding Document.

5. To obtain further information and inspect the Bidding Documents, bidders should contact:

ADB Project Coordination Unit
Attention: **Mr. Umid Kuchkarov, Director**
City: **Tashkent city**
ZIP Code: **100164**
Address: **Mirzo Ulugbek district, Dormon yuli str., 3–5**
Country: **Republic of Uzbekistan**
Telephone: **+99855-503-60-15 (257)**
Email: **po.adb@uzsuv.uz**

6. To purchase the bidding documents in English, eligible bidders should:

- write to address indicated in para. 5 requesting the bidding documents for the Contract **WU-CW-04: Water Supply System Improvement in Karauzak District**;
- pay a non-refundable fee of either (a) USD 150 or (b) an equivalent amount of Uzbek Soum using the exchange rate published by the Central Bank of the Republic of Uzbekistan on the date of payment of non-refundable fee to the Employer's bank account indicated below:

For remittance in US dollars:
Settlement account: 20210840904851738008
SWIFT INIPUZ22

For remittance in Uzbek Soums:
Settlement account: 20210000404851738005
Tax payer's ID: 301603197
MFO: 00444

Joint Stock Commercial Bank «Ipak Yuli»
2, A. Kadiriy str., Tashkent, Republic of Uzbekistan, 100017
Phone: +99871-140-78-03
Fax: +99871-140-78-03
Telex: 116607 YULIUZ

Bidding Document may also be sent by airmail for overseas delivery for additional fee of US\$300 and surface mail or courier for local delivery for an equivalent in Uzbek Sum at the exchange rate published by the Central Bank of the Republic of Uzbekistan on the date of payment to ADB Project Coordination Unit's account indicated in para. 6. No liability will be accepted for loss or late delivery.

7. Deliver your bid:

- To the address indicated below:
 - Street address: Mirzo Ulugbek district, Dormon yuli str. 3–5
 - Floor/Room number: 2nd floor, Conference Hall
 - City: Tashkent city
 - ZIP code: 100164
 - Country: Republic of Uzbekistan;
 - on or before the deadline: **27 February 2023, 16.00 hours (Tashkent time)**;
 - together with a Bid Security as described in the Bidding Document.
- Late Bids shall be rejected.
- Bids will be opened immediately after the bid submission deadline in the presence of bidders' representatives who choose to attend.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги **LUO/79/12-22/1216 «Геофизические, геолого-технологические исследования и прострелочно-взрывные работы в скважинах Кандымской группы месторождений в 2023–2026 гг.»**

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица — местные и зарубежные организации, имеющие опыт поставки аналогичных товаров или реализации подобных проектов, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении указанных работ в Республике Узбекистан.

Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным критериям:

- иметь среднегодовой объем по выполненным работам аналогичного характера (геофизические исследования при бурении, геолого-технологические исследования и прострелочно-взрывные работы) собственными силами участника в размере не менее 6 000 000 (шесть миллионов) долларов США за три года (2019, 2020 и 2021 гг.);
- иметь за три года (2019, 2020 и 2021 гг.) опыт работы в качестве генерального подрядчика по трем или более контрактам на выполнение работ аналогичного характера (геофизические исследования при бурении, геолого-технологические исследования и прострелочно-взрывные работы), каждый стоимостью не менее одного миллиона долларов США;
- иметь соответствующие действующие лицензии/разрешения/допуски для осуществления прострелочно-взрывных работ и работ, связанных с использованием источников радиоактивного излучения, или предварительную договоренность на участие в качестве субподрядчиков организаций, имеющих такие необходимые действующие лицензии/разрешения/допуски;
- иметь руководителя работ с высшим профильным образованием, знанием русского и/или узбекского языков и опытом выполнения аналогичных (геофизические исследования при бурении, геолого-технологические исследования и прострелочно-взрывные работы) по характеру и объему работ в течение не менее пяти лет;
- иметь двух руководителей прострелочно-взрывными работами (ПВР) со знанием русского и/или узбекского языка и опытом выполнения прострелочно-взрывных работ в течение не менее пяти лет и двух специалистов по ПВР со знанием русского и/или узбекского языка и опытом выполнения прострелочно-взрывных работ в течение не менее трех лет;
- иметь в наличии лицензионное программное обеспечение (не менее двух рабочих мест) для обработки данных всех геофизических исследований скважин, согласно разделу 10 технического задания, выполненных как в открытом стволе, так и в обсадной колонне.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по **12 января 2023 года** по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источники финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, до **15.00 14 февраля 2023 года**. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.00 14 февраля 2023 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью
«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги **LUO/80/12-22/1217 «Капитальный и текущий ремонт зданий и сооружений»**

Приглашение к участию в торгах распространяется на всех потенциальных исполнителей — юридических лиц (далее по тексту — участников), которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их инкорпорации не запрещено участвовать в осуществлении аналогичных работ в Республике Узбекистан. В конкурсных торгах может участвовать отдельная организация или консорциум (далее — участник). Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять следующим минимальным квалификационным требованиям:

- а) иметь суммарный объем по выполненным строительным работам за 2020, 2021, 2022 годы в размере не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США;
- б) иметь опыт работы за три года (2020, 2021, 2022 гг.) в качестве подрядчика по реализации аналогичных работ по одному или более договорам стоимостью каждого договора не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США;
- с) иметь руководителя работ с высшим образованием и опытом выполнения строительных работ не менее трех лет.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных торгах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по **12 января 2023 года** по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон +99878-140-40-40, факс +99878-140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на сайте оператора по ссылке <http://lukoil-overseas.uz/about/tenders>, и содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.

Источники финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, до **15.00 14 февраля 2023 года**. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в **16.00 14 февраля 2023 года** по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Ботира Зокирова, 1А, в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

НС УЗЫ ДРУЖБЫ

Динамика под стать формату сотрудничества

Казахстан является ведущим торгово-экономическим партнером Узбекистана в регионе. Тенденция, направленная на усиление и укрепление экономических отношений, прежде всего промышленной кооперации, всецело отвечает национальным интересам двух стран Центральной Азии.

По официальным данным Госкомстата Узбекистана, объем двусторонней торговли за 2016–2021 годы вырос почти в два раза — с 2,1 миллиарда до 3,9 миллиарда долларов, а за 11 месяцев нынешнего года этот показатель увеличился на 20 процентов по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года. При этом по итогам 2022 года двусторонний товарооборот приблизился к пяти миллиардам долларов. В течение следующих пяти лет объем взаимной торговли планируется довести до десяти миллиардов долларов. Казахстан после КНР и России является третьим крупнейшим внешнеторговым партнером Узбекистана, на долю которого приходится 9,3 процента общего объема внешней торговли нашей страны.

Наиболее крупными статьями узбекского экспорта в Казахстан являются транспортные средства — 27,8 процента, продовольственные товары — 19,1 процента, услуги — 14 процентов, пластмасса и изделия из нее — 5 процентов, текстильные изделия — 4,5 процента, черные металлы — 4,2 процента и другие. Из Казахстана в Узбекистан импортируются мукомольная продукция — 27,3 процента, черные металлы и изделия из них — 17,8 процента, энергосистемы — 10,5 процента, руда и шлак — 12,7 процента, строительные материалы — 5 процентов, транспортные средства — 4,6 процента и т. д.

Благодаря успешной реализации «дорожных карт», принятых по итогам договоренностей глав двух государств, торгово-экономическое сотрудничество между странами набирает динамичные обороты. Для оперативного решения возникающих практических вопросов и активизации двусторонних отношений созданы

международные и межправительственные площадки. Это прежде всего межрегиональные бизнес-форумы и ярмарки двух стран. В частности, в 2018 году в Шымкенте состоялся форум, по итогам которого были заключены соглашения по реализации 26 инвестиционных проектов на 110,5 миллиона долларов и 69 торговых контрактов на 209,3 миллиона долларов.

мической и культурно-гуманитарной сферах между городами Самарканд и Туркестан, отдельная «дорожная карта» с конкретными инвестиционными проектами и торговыми контрактами в сфере сельского хозяйства, а также солидный пакет соглашений, закрепивших конкретные планы развития взаимодействия деловых кругов Узбекистана и Казахстана. В настоящее время продолжается реализация свыше 30 совместных проектов на сумму более трех миллиардов долларов.

Прошедший бизнес-форум еще раз показал динамичное и взаимовыгодное стремление к сотрудничеству двух братских народов. Как отметил глава нашего государства, необходимо максимально использовать огромный потенциал межрегионального сотрудничества. У нас есть все, чтобыкратно увеличить объемы товарооборота в ближайшие годы за счет взаимного замещения дорогого импорта из третьих стран производимых нашими производителями.

В этих целях руководители Узбекистана и Казахстана договорились сформировать при совместной межправительственной комиссии по двустороннему сотрудничеству рабочую группу во главе с вице-премьерами и создать совместную внешнеторговую компанию. Инициативы двух президентов, непосредственно направленные на развитие узбекско-казахстанского экономического сотрудничества, еще раз убедительно доказывают, что многовековые узы братских народов в наш век глобализации не утрачиваются, открывая новые горизонты для дальнейшего стабильного и взаимовыгодного сотрудничества.

Шавкат АЛИМБЕКОВ,
ведущий научный сотрудник
Международного института
Центральной Азии.

Акцент

Наиболее крупными статьями узбекского экспорта в Казахстан являются транспортные средства — 27,8 процента, продовольственные товары — 19,1 процента, услуги — 14 процентов, пластмасса и изделия из нее — 5 процентов, текстильные изделия — 4,5 процента, черные металлы — 4,2 процента и другие.

В ноябре 2021 года в преддверии государственного визита Президента Узбекистана в Казахстан состоялся третий Межрегиональный форум. Его результатом стало подписание 54 инвестиционных и коммерческих контрактов в сферах машиностроения, агропромышленного комплекса, производства строительных материалов, электротехнической продукции, изделий медицинского назначения, развития инфраструктуры и в других отраслях на общую сумму 611,3 миллиона долларов. Успешно и продуктивно проведен узбекско-казахстанский бизнес-форум накануне государственного визита Президента Казахстана в нашу страну. В нем приняли участие руководители ключевых министерств, ведомств, отраслевых объединений, торгово-промышленных палат, холдинговых компаний и более 400 представителей делового сообщества двух стран.

По итогам форума подписаны Соглашение по развитию сотрудничества в торгово-эконо-

НС НОВОСТИ ЭКОНОМИКИ

Большая польза малого предпринимательства

По данным Госкомстата, на 1 декабря в Узбекистане без учета фермерских и дехканских хозяйств действовало 523 852 субъекта предпринимательства, из которых около 520,2 тысячи субъектов малого предпринимательства.

Они преимущественно расположены в Ташкенте — почти 105,3 тысячи, Ташкентской области — свыше 48,9 тысячи и Самаркандской области — более 47,6 тысячи.

Больше всего субъектов малого предпринимательства действовало в торговле — 181 010, в промышленности — 97 271, в сельском, лесном и рыбном хозяйстве — 52 900.

Старт строительству — в феврале

Вопросы дальнейшего ускорения практической реализации проекта по строительству парогововой электростанции мощностью 1 600 МВт в Сырдарьинской области были обсуждены в ходе встречи, состоявшейся на днях в Министерстве инвестиций и внешней торговли с делегацией из Японии.

Представителями японских компаний «Sojitz Corporation» и «Kyuden International», входящих в консорциум по реализации проекта, были представлены планы по началу строительно-монтажных работ с февраля будущего года. А руководство Японского банка международного сотрудничества (JBIC) сообщило о готовности выделить финансирование.

В ходе встречи также обсуждены перспективы совместной реализации проектов на принципах ГЧП с компаниями из Японии в сферах возобновляемых источников энергии, водородной энергетики, химии и здравоохранения.

Цемент ждут за рубежом

В рамках реализации программы развития индустрии строительных материалов на 2022–2026 годы предусмотрено дальнейшее развитие отрасли.

К 2026 году планируется довести объем производства стройматериалов до 42,3 триллиона сумов, а долю продукции с высокой добавленной стоимостью — до 53 процентов, тогда как в 2016 году она составляла 32,3 процента.

В результате отечественными производителями будет полностью удовлетворен внутренний спрос на основные виды строительных материалов (газобетон, теплоизоляционные материалы, строительное стекло, цемент), часть продукции будет отправлена на экспорт. В целом экспорт стройматериалов к 2026 году будет увеличен в 1,8 раза по сравнению с 2021 годом. Также в соответствии с программой намечено увеличить к 2026 году объем производства локализованных строительных материалов в 1,7 раза по сравнению с нынешним годом — до 1,55 триллиона сумов.

Необычный кластер

В поселке Заркент Паркентского района Ташкентской области создан кластер приусадебных услуг «Паркент зия нура».

В нем более 3,2 тысячи владельцев приусадебных земель могут получить услуги по 12 направлениям. К примеру, сдать молоко на переработку, произвести сушку винограда, других овощей и фруктов, воспользоваться услугами инкубатора, хранилища сельхозпродукции, рассчитанного на 700 тонн, произвести сортировку и упаковку выращенного урожая.

Кластер также располагает тепличным хозяйством на площади в два гектара, животноводческим комплексом, оборудованием по производству кормов для домашней птицы и животных. На постоянной основе здесь трудятся 15 специалистов и порядка 60 сезонных рабочих.

«Народное слово».

НС СПОРТ

И просятся кони в полет...

В Самарканде открылась первая конноспортивная школа

Национальной гвардии поручено создать в регионах республики школы наездников.

Один из таких проектов реализован в Самарканде. Школе наездников передано 16 породистых скакунов ахалтекинской и карабаирской пород. Здесь создана необходимая инфраструктура для полноценных тренировок.

Интерес у подрастающего поколения к конному спорту большой, — говорит директор самаркандской конноспортивной школы Гайрат Джабборов. — Молодежь завораживает красотой, мощью и грацией благородных животных. На базе нашего тренировочного центра уже занимаются около ста юных всадников. Ребята готовятся по таким направлениям, как многоборье, конкур, выездка, поло и улак купкари. Наша цель — воспитать квалифицированных наездников, которые смогут достойно выступать на международных соревнованиях.

В прошлом юношей верховой езде начинали обучать с детства. По словам специалиста, конный спорт прекрасно развивает детей физически, способствует формированию у них психологической устойчивости и трепетного отношения к животному миру.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

НС РЕКЛАМА



Уважаемые граждане Республики Узбекистан!
Дорогие друзья!

От имени компании Gazprom International сердечно поздравляю вас с наступающим Новым годом!

Более трех десятилетий наши страны связывают дружеские, проверенные временем отношения, динамично развивающиеся в духе взаимовыгодного партнерства и стратегического союзничества.

Совместными усилиями мы продолжаем успешное укрепление двусторонних связей по многим направлениям, в частности, в сфере топливно-энергетического взаимодействия.

Уверен, в наступающем году нас ждет много интересных проектов, новых совместных планов и возможностей.

От всей души желаю вам, дорогие друзья, крепкого здоровья, семейного счастья, успехов во всех делах и благополучия!

С Новым 2023 годом!

С уважением,
Управляющий директор
Gazprom International
Сергей Туманов



Компания «FIDO-BIZNES» поздравляет дорогих соотечественников, партнеров и коллег с наступающим Новым 2023 годом!

Желаем всем в новом году крепкого здоровья, успехов и процветания, удачи и хорошего настроения. Пусть новый год будет для всех нас мирным, благополучным и счастливым!



«Народное слово».

Хақ сўзи
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1224. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 469. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89. По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67. Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор К. АБДУРАХИМОВ
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ
Итого по Уза: 21.25 Подписано в 23.10